
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A 

Prefu! abonamentu lu i : 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
Pe un pătrar de an 49 , 
Un număr 3 Lei-
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei-

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

P r e ţ u l i n s e r ţ i a n i l o r : 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei. 

PARTEA OFICIALĂ. 
Nr. 5992 B. 1928. 

Notă oficială. 
Ministerul Cultelor şi Artelor cu adresa 

Nr. 35194 din 8 Octomvrie a. c , ne face cuno
scut, că adesea parohiile se adresează direct 
Ministerului,, cerând diferite lămuriri, cari nu 
întră în domeniul atribuţiunilor direcţiunilor ace
lui Minister. 

Deci, spre a se evita pe viitor corespon
denţa inutilă, dispunem ca On. Oficii parohiale 
să nu se mai adreseze Ministerului decât prin 
Consiliul eparhial. 

Caransebeş, din şedinţa Cons. eparhial ţinută 
în 17 Octomvrie 1928. 

Filaret Musta 
Arhiereu, Vicariu Episcopesc 

Vizitaţiunea canonică. 
(Continuare). 

In ziua.de 5 Octomvrie a. c. se face vizitaţiunea 
canonică în comunele bisericeşti: Straja, Biserica albă, 
Grebenaţ şi Oreşaţ. 

Straja. 
Arhiereul şi suita Sa, însoţit fiind şi de păr. pro-

topresb. Tr. Oprea şi de pretorul plâşii, a plecat din 
Vârşeţ la ora 8 dimineaţa. Cu toţii eram dornici să vedem, 
acasă la ei, pe Străjăni, cari la primirea din Vârşeţ s'au 
prezentat atât de frumos şi atât de sobri, par'că erau 
desprinşi din trecutul nebulos al Dacilor războinici. Şi 
în aşteptările noastre nu ne-am înşelat. 

La sosireafArhipăstoruIui, toată suflarea românească 
din comună era în picioare, îmbrăcată în haine de săr
bătoare. De pe feţele tuturor ceteai bucuria şi fericirea. 

Bubuiturile pivelor zguduiau pământul înfiorat de feric ita 
magie a soliei ce se apropia. 

La intrarea în comună, fanfara începe un marş trium
fal; banderiul de peste 50 călăreţi, care întâmpinase pe Ar
hiereu la hotarul comunei, treceînainte şi Prea sfinţitul îşi 
face intrarea în comună printr'un splendid arc triumfal, 
însoţit fiind de întreaga populaţiune. 

In poarta bisericii aşteaptă preoţii locali: loan Mităr 
şi Corneliu Şdicu, asistaţi de cei 2 diaconi, toţi în ornate 
strălucitoare. In jurul lor erau adunaţi cântăreţii bisericii, 
membrii comitetului şi ai epitropiei parohiale, pretorul 
plăşii Biserica-albă, notarul comunal P. Goicovici, înv. 
M. Bugariu; etc, şi toţi fruntaşii satului, precum şi alţi 
oaspeţi din jur şi din depărtare, între cari şi fiul comu
nei, deputatul Paraschiv Licareţiu din Timişoara. 

Arhipăstorul, întâmpinat^pu u.rale însufleţite, împăr
tăşeşte arhiereasca Sa binecuvântare poporului credincios 
şi după ce sărută sf. cruce şi sf. evangelie, prezentată 
de preoţi, întră în sf. biserică, unde se celebrează rugă
ciunea de mulţumită. 

La sfârşitul serviciului divin, preoţii ies din sf. 
altar şi preotul I. Mităr rosteşte o cuvântare de bine-
venire plină de avânt, în care zice, că descinderea P. S. 
Sale în mijlocul poporului credincios din Banatul S. H. 
S. este cel dintâiu fulger, care a avut darul să cutre
mure sufletele şi să picure în inimile lor noui îndemnurj 
de bărbătească perseveranţă în aşteptarea unui viitor mai 
fericit. Salută pe Arhiereul încărunţit în lupta pentru 
binele bisericii şi al neamului, în care vede pe bărbatul 
blând şi energic din eroica generaţie a renaşterei noastre 
bisericeşti şi naţionale. Poporul credincios se bucură că-1 
vede astăzi în mijlocul său, căci este convins, că P. S. 
Sa, ca în totdeauna, îmbrăţişează doleanţele lor reale şi. 
juste cu toată căldura inimei Sale şi cu părinteasca-i 
ocrotire va stărui la soluţionarea favorabilă şi fericită a 
chestiunilor lor bisericeşti, şcolare şi culturale. 

Arhipăstorul îi răspunde cu o cuvântare mai lungă, 
plină de sfaturi şi îndemnuri minunate şi instructive, 
care — vedeai cu ochii — au aflat pat cald în inimile 
ascultătorilor şi nu vor întârzia să aducă roadele cuve-
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nite. Cu multă duioşie evocă apoi memoria răposatului 
preot Martin Şdicu, a cărui rugăciuni încă a contribuit 
ca Străjănii, deşi săraci în cele materiale, să fie atât de 
bogaţi în cele" sufleteşti. 

Terminând cuvântarea, P. S. Sa întră în sf. altar 
şi controlează cum sunt păstrate cele sfinte. 

Dela biserică Arhiereul a fost condus cu litia până 
la casa păr. C. Şdicu, unde s'a făcut revizia matricolelor 
şi a arhivei parohiale. Tot aici s'au adunat în jurul P. 
S. Sale şi membrii comitetului şi ai epitropiei parohiale, 
precum şi fruntaşii comunei. Arhipăstorul s'a întreţinut 
mai mult timp cu fii săi sufleteşti, având pentru fiecare 
dintre dânşii câte un cuvânt de învăţătură părintească 
şi de îmbărbătare. 

Biserica albă. 
Dela Straja Arhipăstorul şi suita Sa a plecat la 

Biserica albă. 
încă în Roşia, P. S. Sa este întâmpinat de cătră 

prefectul de poliţie Iota Cjupic', care cu automobilul 
său se pune în frunte celoralalte automobile, până la 
Biserica albă. 

înaintea şi în curtea bisericii erau adunaţi cre
dincioşii, cu mic cu mare, puţinei — ce-i drept — la 
număr, dar adânc mişcaţi de bucuria zilei. La poarta 
bisericii s'au înşiruit membrii comitetului şi ai epitropiei 
parohiale, în frunte cu preşedintele înv. Traian Lazar_ 
La intrarea bisericii, ,'preotul locului Iacob Dragulescu ( 

asistat de cei 2 diaconi epitropeşti şi înconjurat de copiii 
îmbrăcaţi în stihare, aşteaptă pe Arhiereu cu sf. cruce 
şi cu sf. evangelie. De faţă sunt şi reprezentanţii tuturor 
autorităţilor bisericeşti şi civile, în frunte cu primarul' 
Dr. Costa Spaic'. _ 

In dangătul clopotelor acum nu de mult sfinţite 
Arhipăstorul coboară din automobil. Corul intonează „Pe 
Stăpânul şi Arhiereul nostru ". Primarul oraşului Dr. 
C. Spaic' urează bun sosit P. S. Sale, care îi mulţumeşte 
pentru atenţiunea deosebită. Arhiereul sărută apoi sf. 
cruce şi sf. evangelie şi întră în sf. biserică, unde se 
oflcează obicinuita rugăciune de mulţumită. Răspunsurile 
le dă foarte frumos corul din localitate, care se făleşte 
cu un trecut de 50 ani. 

Preotul I. Dragulescu bineventează cu cuvinte fru
moase pe Arhipăstorul de mult aşteptat, care îi răspunde, 
îndemnând pe credincioşi la loială supunere cătră glo
riosul Rege Alexandru I şi cătră autorităţile Regatului S. 
H. S., care pe urma 'jertfelor pline de eroism ce, le-a 
prestat alături de aliaţi, din mila lui Dumnezeu, şi-a 
lărgit hotarele. Combate apoi cu deosebită măestrie unel
tirile sectarilor distrugători nu numai de credinţa ade
vărată, ci şi de neam şi de ţară şi îndeamnă pe cre
dincioşi să ţină cu tărie la învăţăturile bisericii străbune, 
la portul şi datinele strămoşeşti, care singure ne pot 
asigura fiinţa ca biserică şi neam. 

După aceasta P. S. Sa controlează cele sfinte şi 
odoarele din sf. altar, apoi ieşind afară, primeşte pe repre
zentanţii autorităţilor administrative, în frunte cu primarul 

oraşului şi primpretorul Velko Milanov şi pe reprezentanţii 
autorităţilor bisericeşti: protopresbiterul ort. sârbesc Al. 
Miloşevic', preotul rom.-cat. Iosif Kindl, cantorul evr. Al. 
Birnbaum, cari şi-au prezentat omagiile. 

Din biserică, Arhiereul şi suita Sa, împreună cu 
toţi oaspeţii, au trecut la casa parohială, unde s'a făcut 
revizia oficiului parohial şi unde P. S. Sa s'a întreţinut 
timp mai îndelungat cu membrii comitetului şi ai epitropiei 
parohiale. 

Ni-se serveşte apoi o minunată gustare de post, 
aranjată cu o deosebită măestrie de cătră doamna Eug. 
Jagodic' născ. Roşu şi doamna preoteasă. 

Timpul înaintează mereu şi astfel, deşi cu durere, 
trebue să ne despărţim de acest orăşel drăguţ, unde cu 
atâta dragoste a fost primit Arhipăstorul. Dar această 
părere de rău a fost recompensată, par'că, prin bucuria 
ce a simţit-o Arhiereul vizitând „Fundaţiunea Balanescu" 
şi respective casa donată acestei fundaţiuni de cătră Iosif 
şi Elisaveta Nediciu din Oraviţa, — această donaţiune 
din -urmă o nouă dovadă, că în inimile credincioşilor 
noştri este încă vie credinţa străbună. 

(Urmează). 

Bapt ismul e eontrar ideii noastre naţ ionale. 
Cuvântare ţinută de ppresb. Al, Munteanu la confe
rinţa preoţimii tractului Bisericii-albe, în Socolari 

Sfânta maică biserică ortodoxă zice • „Să iubeşti, 
pe Domnul Dumnezeul tău din toată inima ta, din tot 
cugetul tău, cu toată virtutea ta.şi din tot cugetul tău, 
iar pe aproapele ca însuţi pe tine". 

Aşadară e un principiu : că precum trebue să iubim 
pe Dumnezeu, aşa se impune chiar iubirea deaproapelui 
şi iubirea de sine (Altruismul şi nu egoismul iubirii de 
sine!) Acum să vedem ce fac pocăiţii sau baptiştii ? 
Prea Sfinţia Sa Părintele Episop Dr. Comşa al Aradului 
ne arată, pe urma ziarelor, „că în ziua de 7 Martie 1926 
un lucrător tinichigiu din Bucureşti şi-a tăiat mâna stângă 
cu toporul. De ce? pentrucă zicea, că aşa îl învaţă 
credinţa lui baptistă!! Ear Sfânta Scriptură nu vorbeşte 
nicâiri de mâna stângă, ca izvor al păcatelor, dar ele, 
cum ştie toată lumea, ţâşnesc din inimă. A! fraţilor, este 
vorba în Sfânta Scriptură şi despre mâna stângă, dar 
numai în privinţa secretului care fereşte pe creştinul 
adevărat de păcatul mândriei : Să se facă binele aşa, 
ca mâna dreaptă să nu ştie ce face mâna stângă, nici 
stânga ceia ce face dreapta! Ciuntirea trupului, datorită 
credinţei baptiste este identică cu „harachiri" al păgânilor, 
prin urmare este o reîntoarcere dela creştinism la păgâ-
nătate! Eată oameni buni, unde duce pe unii baptismul 
la care bieţii români ne orientaţi mai întâi caută din 
curositate, al doilea cu plăcere şapoi, în urmă, lipsiţi de 
baza adevăratei învăţături a credinţei strămoşeşti adevărate, 
se duc ca fluturii spre lumina, care le arde ochii 



şi Ie pârjoleşte aripile; se duc la perirea şi trupească şi 
mai ales, la cea sufletească. Va să zică, o instituţie de 
interes pretinsobştesc, dragă Doamne folositoare mântuirii 
oamenilor, care însă prin aberaţiile şi practica ei religioasă 
prăpădeşte întreagă fiinţa etnică a românilor trebue să 
găsească o continuă rezistenţă puternică ca să se prăbu
şească în neant până nu e încă prea târziu. 

„Oameni învăţaţi, cari aparţin altor biserici, ca unii 
renumiţi teologi protestanţi au recunoscut, că numa biserica 
ortodoxă a ţinut cu credinţă la originalitatea primară a 
învăţăturilor propoveduite ale Mântuitorului Cristos. In 
cursul celor 19 veacuri de când există creştinismul, mulţi 
s'au abătut dela credinţa cea ereâptâ, adăugând sau 
schimbând cu mintea omenească mărginită, adevărurile 
neschimbăcioase ale credinţei creştine, de aceia rămânând 
noi fără înoiri omeneşti în ortodoxie, putem zice fără 
şovăire cu Sfânta Scriptură: Biserica noastră este stâlp 
şi întărirea adevărului" (I. Timotei 3. 15) şi „nici porţile 
iadului nu o vor birui pe Dânsa" (Matei 16. 18). (Biserica 
creştină ortodoxă Nr. 3. „Legea ortodoxă în trecutul 
nostru" de preot N. Popovici) 

„Zămislirea neamului nostru nainte cu 18 veacuri 
prin amestecarea sângelui dacilor cu al coloniştilor romani, 
s a întâmplat deodată ca primirea creştinismului, ba putem 
afirma, că credinţa creştină a fost factorul principal, care 
a închegat dela început într'o unitate sufletele rămăşiţelor 
poporului dac cu ale coloniştilor aduşi în Dacia de împăratul 
Traian din diferite părţi ale împărăţiei romane. Prin 
influienţa credinţii creştine obiceiurile, credinţele religioase, 
toate însuşirile deosebitoare ale dacilor şi coloniştilor 
romani, au fost prefăcute şi contopite într'o unitate 
sufletească binedistinctă. Prin influienţa creştinismului 
şi cu puterea magică a învăţăturilor sale înălţătoare, s'a 
plămădit, s'a format şi a ieşit la lumina zilei, poporul 
românesc, cu sufletul său naţional, care a rămas unul 
acelaş, neschimbat pană în ziua de astăzi. După naşterea 
neamului românesc, pe timpul întunecat al năvălirilor 
barbare, în curs de aproape 1000 de ani, care a fost 
puterea, pe care s'au razimat străbunii noştri dacă nu 
credinţa creştină?'' (Idem, preot N. Popoviciu.) 

* * 
Privindu-i cu milă, cum dela despărţirea de noi, 

li-s'au coborât şi adâncit ochii în cap ; cum, din oameni 
cum se cade, au devenit stricaţi, pentruca, mai târziu, să 
se dea baptismului, unde conştiinţa lor cearcă să afle 
scăpare de mustrări şi înzadar; faţa lor pământie, suptă 
şi arsă de greutatea păcatelor; îi desparte de fraţii lor 
ortodoxi de până azi. Luptându-se cu nesiguranţa — 
frămntările conştiinţei sunt oribile — că oare nu era mai 
bine să rămână părtaşi crucii asemenea strămoşilor şi 
fraţilor lor de până aci, decât înrejimentaţi unde sunt 
astăzi, o situaţie penibilă, care îţi prezintă o cohortă de 
umbre vii, sortite la osândă grea şi aleasă de bună voie. 

Ah ce sinistru şi ce întristător tablou! Dumnezeu, 
care, precum simţim şi vedem, iubeşte poporul românesc, 

ne umple sufletul uneori de alese şi mari bucurii. Să 
deşteaptă voinţa iluminată de sfântul adevăr al sfintei 
Evanghelii Mântuitoare şi la câte un conducător baptist, 
din sufletul căruia încă nu s'a stins ideia naţională. Adevărul 
că biserica ortodoxă este şi rămâne cetatea nebiciuită a 
românismului 1-a recucerit bisericii sale, ca odinioară 
Mântuitorul Cristos pe Pavel care din Saul duşmanul 
a devenit Pavel, vasul cel ales al Domnului, aşa a revenit 
la noi fostul predicator Ioan Popa dela Arad. 

Din declaraţiile lui asupra credinţii baptiste, reţinem 
de data aceasta izvorul de propagandă baptistă, dolarul 
venit din America. Era prea firesc ca banul trădării, 
banul ticălos al lui Iuda, să-şi validiteze şi aicea, ca 
pretutindeni, ravagiile şi pustiirile de suflet. Oare acei 
oameni, din ţara noastră, cari se lase ademeniţi şi cum
păraţi de dolari americani, pentru a conlucra la distru
gerea unităţii de credinţă a noastră, de aproape 2000 
ani, impliciţi şi la unitatea naţională, nu vor fi capabili 
oare, ca intr'un viitor mai apropiat sau mai îndepărtat, 
să se vindă ori şi cui fără căutare la caracterul monedei 
vrăjmaşului ?. Sigur, că da! Vedeţi prin urmare, fraţilor 
preoţi şi voi oameni buni şi de omenie, câtă rătăcire 
sufletească nu aduce rătăcirea la baptism a poporului 
nostru ademenit şi apoi cumpărat de banul străinului! 
De ce aş întreba cine sunt ? Ochi aveţi şi-i cunoaşteţi! 
cine erau în trecut şi cine sunt astăzi. Ei samănă ura, 
noi iubire. Ei cosmopolitismul acerb, noi intrasigenţa 
unităţii naţionale. Ei păgânâtatea, noi creştinismul adevărat. 
Noi adorarea sfintelor taine, ei batjocorirea lor. 

Să le deschidem ochii, să le arătăm cărările de 
apropiere, la sânul maicii biserici pe care l'au sângerat. 
Şi s'o admirăm pe această scumpă şi sublimă Maică 
Biserică în ceasul, când, lăcrămând de fericire, îi va 
chema, ca pe oaia rătăcită cu cuvintele blânde şi iertă
toare : • 

Veniţi voi oilor perdute 
La sânul care v'alăptaţi, 
Veniţi pe căile bătute 
De cei strămoşi, când s'au luptat 
Să apere de semilună 
Credinţa veche românească 
Şi biruind apoi să spună 
Altare noi să se zidească!.. 
Sus inimile, fraţi iubiţi, 
De cruce nu vă depărtaţi 
Şi-ţi fi în veci nebiruiţi. 

(Mexandm $Iunteanu al lui $asile 
protopresbiter. 

(Sfârşit). 

„Calendarul Românului" pe anul co
mun dela Christos 1929 a apărut la 
Librăria şi Tipografia diecezană, de unde 
On. preoţime îl poate comanda. 



Instrucţiuni » 
Pentru apl icarea art. 45, 47, 48, 49, şi 50 din l e g e a pentru 
regimul general al culte lor promulgată, prin inaltul decret 
rega l Nr. 1.093, din 1928 şi publ icată In Monitorul Oficial 

Nr. 89 din 22 April ie 1928. 

Schimbarea de cult (art. 44, 45, şi 47 alin. 2. şi 3). 
1. La ce cult se poate trece. 

Se poate schimbă cultul prin trecere, la unul din 
cultele istorice şi anume : 

a) Cultul ortodox; 
b) Cultul român greco-catolic (unit); 
c) Cultul catolic (de rit latin, grec-rutean sau 

armean); 
d) Cultul reformat (calvin); 
e) Cultul evanghelic luteran; 
f)'Cultul unitarian; 
g) Cultul armean-gregorian; 
h) Cultul mozaic (cu diferitele sale rituri); 
i) Cultul mohamedan. 
In Transilvania se admit şi treceri la asociaţiile 

baptiste. 
Se mai poate părăsi un cult şi fără a se trece la 

un altul (aconfesional). 
2. Cine poate schimba cultul. 

Pot trece la alt cult persoanele cari au vârsta de 
18 ani deplini. 

Femeia măritată chiar de nu a împlinit vârsta de 
18 ani, poate trece la alt cult. Consimţimânţul soţului 
nu este necesar pentru trecerea femeiei la alt cult. 

Nebunii (indiferent dacă sunt saii nu puşi sub inter-
dicţie curatelă), imbecilii nu pot trece la alt cult. 

Declaraţiuni colective de trecere la un alt cult sau 
de părăsirea unui cult fără trecere la un altul, nu sunt 
admise. 
3. Consecinţele schimbării cultului pentru copiii persoanei 

ce schimbă cultul. 
Schimbarea cultului de^Stre o persoană care are 

copii, are de urmare' schimbarea cultului copiilor acestei 
persoane mai mici de 18 ani, astfel: 

• a) Urmează cultul la care a trecut părintele (tatăl 
sau mama), copiii de acelaş sex cu el. 

b) Dacă un soţ trece la cultul celuilalt soţ, copiii 
de religiunea lui (a soţului care trece, indiferent de sex, 
trec la cultul acum comun al părinţilor); 

c) Copiii femeiei, născuţi în afară de căsătorie, 
indiferent de sex. 
4. Formalităţile ce urmează a fi îndeplinite pentru tre

cerea la alt cult. 
a) Declaraţiuni verbale. 

Cel care voeşte a trece la alt cult se va înfăţişa 
în persoană înaintea ofiţerului stării civile al domiciliului 
(locuinţei regulate) sau, însoţit de 2 martori majori, rude 
sau străini şi va a^tâ intenţiunea de a schimba cultul 
cum şi locul şi data naşterii sale. 

Ofiţerul stării civile se va asigura de identitatea 
persoanelor ce se prezintă înaintea sa. Identitatea se poate 
stabili prin buletinul de înscriere la biroul populaţiei, 
prin alte acte cari stabilesc neîndoielnic indentitatea, sau 
prin cunoştinţa personală a ofiţerului stării civile. 

Cel ce voeşte, a schimba cultul, trebuie să dove
dească ofiţerului stării civile că are vârsta mai mare de 
18 ani, sau fiind o femeie care nu a atins încă această 
vârstă, că este căsătorită. 

Ofiţerul stării' civile va luâ act de^declaraţiunea de 
schimbarea cultului. 

Dacă cel ce voeşte a trece la alt cult este căsătorit 
sau divorţat (separat de corp) şi are copii din căsătorie, 
va trebui încă să arate ofiţerului stării civile, pronumele 
şi numele copiilor mai mici de 18 ani, de acelaş sex şi 
acelaş cult cu el, locul şi data naşterii lor. 

Dacă trecerea se face de o persoană căsătorită, la 
cultul celuilalt soţ, va trebui să arate pronumele şi numele 
copiilor mai mici de 18 ani, indiferent de sex, cari au 
acelaş cult cucei care face trecerea, locul şi data naşteri lor. 

Dacă femeia care trece la alt cult, are copii mai 
mici de 18 ani, născuţi în afară de căsătorie, va trebui 
să arate prenumele şi numele acestor copii, indiferent 
de sex. 

Aceleaşi declaraţiuni se vor face şi de cel care 
părăseşte un cult fără a trece la un altul. 

Ofiţerul stării civile va încheia proces-verbal, care 
în afară de datele de mai sus arătate, va cuprinde: pre
numele, numele, vârsta, profesiunea şi domiciliul, celui 
ce face declaraţiunea, cum şi a martorilor, cultul ce se 
voeşte a se părăsi şi cel- la care se voeşte a se trece (sau 
netrecerea la nici unul); el va fi semnat de ofiţerul 
stării civile, de declarant şi de martori. Dacă declarantul 
sau martorii nu ştiu, nu pot sau nu voesc să semneze 
procesul verbal, se va face menţiune de această împre
jurare, arătându-se cauza care i-a împiedecat să semneze 
(Formularul Nr. 1. 

b) Declaraţiuni scrise. 
Declaraţiunea dă schimbarea cultului, poate fi făcută 

şi în formă autentică. Ea va trebui să cuprindă toate 
datele mai sus indicate. Declaraţiunea va trebui depusă 
la ofiţerul stării civile al domiciliului celui ce schimbă cultul. 

Autenticitatea poate fi dată în Vechiul-Regat de 
tribunal şi judecătorie, în Ardeal şi Bucovina, de jude
cători sau notarul public, în Basarabia de tribunal, jude
cătorie sau notarul public. 

Ofiţerul stării civile va trece declaraţiunea (verbală 
sau autentică) în registrul special. (Formularul Nr. 2). 

c) Incunoştiinţare reprezentantului cultului. 
In termen de 8 zile libere dela facerea declaraţiunii 

(sau dela punerea ei, dacă e în formă autentică), ofiţerul 
stării civile va trimite o copie a procesului-verbal încheiat 
(sau a declaraţiunii autentice depuse) reprezentantul local 
al cultului (preot, pastor, rabin, hoge, etc.) căruia decla
rantul aparţine. 

Trimiterea se va face pe cale administrativă sub 
luare de dovadă. 

Data înmânării copiei se va menţiona în registrul 
special. 

Dacă ofiţerul stării civile căruia declaraţiunea de 
trecere este făcută, este un ofiţer al stării civile, confe
sional (Bucovina şi Basarabia până la 1 Ianuarie 1929), 
care în acelaş timp este şi reprezentant al cultului căreia 
persoana ce voeşte a părăsi aparţine, trimiterea copiei 
procesului-verbal, nu se mai face. 

Deasemenea nu se va face nici o trimitere în cazul -
când declarantul nu aparţine'nici unui cult. (Aconfesional). 

d) Când se consideră făcută trecerea. 
La expirarea a 30 zile libere, socotite dela data 

înmânăriî făcută reprezentantului cultului, a copiei decla
raţiunii de trecere — sau dacă această declaraţiune s'a 
făcut ofiţerului stării civile confesionat în cazul aliniatului 
4, punctul c de mai sus, ori dacă persoana nu a apar
ţinut nici unui cult — dela data însăşi a declaraţiunii 



făcute ofiţerului stării civile sau depunerii ei când a fost 
autentică — şi dacă persoana ce voieşte a schimba cul
tul sau a adopta unul, nu a revenit asupra declaraţiunii 
făcută, în modul arătat la punctul 5 — trecerea se con
sidera făcută de plin drept. 

e) Menţiuni. 
Dacă expirarea termenului prevăzut de aliniatul 

precedent, ofiţerul stării civile va face menţiune de 
schimbarea cultului, pe actul de naştere al persoanei 
ce a schimbat cultnl. 

Dacă persoana e căsătorită, menţiunea se va face 
şi pe actul de căsătorie. 

Dacă din căsătorie au rezultat copii cari sunt mai 
mici de 18 ani, şi de acelaş sex şi cult cu persoana 
care a schimbat cultul, menţiune se va face şi pe actul 
acestora de naştere. 

Dacă trecerea s'a făcut de o persoană căsătorită 
la cultul celuilalt soţ, menţiune de schimbarea cultului, 
se va face şi pe actul de naştere al copiilor mai mici 
de 18 ani, cari au acelaş cult cu cel ce 1-a schimbat, 
aceasta indiferent de sexul copiilor. 

Dacă femeia care a trecut la alt cult are copii 
născuţi în afară de căsătorie, menţiune se va face şi pe 
actul de naştere al copiilor mai mici de 18 ani, indi
ferent de sex. 

Nu se va face nici o menţiune sau schimbare în 
registrele stării civile, în ce priveşte prenumele celui ce 
schimbă cultul. 

Dacă unui din actele stării civile mai sus arătate 
este înregistrat de alt ofiţer al stării civile decât cel ce 
a primit declaraţiunea de schimbarea cultului, acesta va 
interveni la ofiţerul stării civile unde actul se găseşte 
înscris, pentru a face menţiune de schimbarea cultului 
pe actul respectiv. 

Menţiunea va cuprinde data când declaraţiunea s'a 
făcut şi cultul la care s'a trecut. Menţiune identică fără 
arătarea însă a cultului, se va face şi în cazul când se 
părăseşte un cult fără a se trece la un altul. Ea va fi 
datată şi semnată de ofiţerul stării civile. (Form. Nr. 3 şi 4). 

Ofiţerul stării civile care a făcut pe actul stării 
civile menţiune de schimbarea cultului, j a trimite păs
trătorului celui de al doilea exemplar al registrelor (tri
bunal, prefectură, consistoriu, etc), o copie a înscrierii 
făcute, pentru a se face înscrierea şi în exemplarul 
ţinut de acesta. 

f) Incunoştiinţări. 
După expirarea termenului de 30 ziie fixat la punctul 

4, litera d, ofiţerul stării civile va încunoştiinţâ de tre
cerea săvârşită, atât pe reprezentantul cultului părăsit, 
cât şi pe cel al cultului la care s'a făcut trecerea. Tri
miterea se va face pe cale administrativă sub luare de 
dovadă. (Form. Nr. 5). 

Dacă persoana ce a părăsit un cult nu a trecut la 
un altul, nu se va încunoştinţâ decât reprezentantul cul
tului părăsit. Deasemeni se va încunoştijnţa numai repre
zentantul cultului la care se trece, dacă cel ce a adoptat 
un cult nu a aparţinut anterior altuia. 

La cererea persoanei care a schimbat sau a părăsit 
cultul, ofiţerul stării civile îî va liberà o dovadă consta
tând aceasta. (Form. Nr. 6). 

In registrul special se va nota terminarea operaţiunii. 
(Continuare în Nrul viitor). 

La cererile pentru eliberarea de carnete cu 
reducere pe C. F. R. taxele să se trimită în numerar. 
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Locale: 
Joi în 25 1. c , cu prilejul zilei naşterei a 

Măjestăţii Sale Regele nostru Mihai I., s'a oficiat 
în catedrală un Te-Deum. Serviciul 1-a săvârşit 
P. On. Domn protopresbiter Andreiu Ghidiu, 
protopresbiterul onorar şi prof. . de teologie Dr. 
Ştefan Pop, parohul Li viu Cornean şi diaconul 
Teodor Roşea. La Te-Deum au asistat: P. S. 
Sa Domnul Episcop Dr. Iosil Tr. Badescu, P. S. 
Sa Domnul Arhiereu şi Vicar episcopesc Filaret 
Musta, autorităţile militare şi autorităţile oficiilor 
din Loc. La sfârşitul serviciului armata a pre
zentat onorul prin defilare. 

* 
Stema judeţului Caras, aprobată prin decret 

regal, dupăcum s'a fixat de cătră comisiunea consultativă 
heraldică, este următoarea: Scut despicat. In primul car
tier, roşu, un legionar de argint, ţinând în mâna dreaptă 
un scut de argint cu iniţiatele „V. R. R". (virtus romaoa 
rediviva), iar în mâna stângă o lancie de argint cu vârful 
în sus (simbolizează vitejia ostaşilor regimentului I de 
graniţă din Banat). In cartierul al doilea, albastru, un 
miner de argint, lovind cu ciocanul într'o stâncă de 
argint, ce are deasupra un brad de argint (reprezentând 
bogăţia minieră a acestui judeţ). 

La judeţul Caras, s'a luat, din stema comună 
pentru Caraş-Severin, de sub stăpânirea ungară elementul 
minierului lovind o stâncă surmontată de brad şi s'a 
adăugat un legionar roman. 

Congresul prSbţilor misionari dela 
Arad. Vineri în 26 Octomvrie a. c. s'a deschis 
în Arad congresul preoţilor misionari ortodocşi, 
în prezenţa mitropolitului Gurie, episcopul Cioro-
gariu şi reprezentanţii tuturor eparhiilor, dele
gatul ministerului cultelor lenciu, şefii autori
tăţilor etc. 

Au ţinut cuvântări entuziaste mitropolitul 
Gurie episcopul Ciorogariu, lenciu, colonel Geor-
gescu, preşedintele Astrei, consilier Panseşti, 
d-na Crişan, doctorul Cotoni. 

A urmat un banchet. 
După amiază la ora 5 a conferenţiat preotul 

Darvarescu, provocând interesante discuţiuni, la 
care au participat d-rul Cristescu, Ispir, Scorobat, 
protopop Cioroianu, preoţii Savin şi Imbroane. 

Copii români fugiţi din Bulgaria la 
noi. La Bucureşti au sosit şapte copii români 
din Bulgaria (ţinutul Vidinului). Ei au fugit 
trecând Dunărea într'o barcă dupâce n'au mai 
putut suferi batjocurile profesorilor lor bulgari. 
Acum vreau să înveţe carte românească în ţară 
românească. 



• • o o n o n o n o n o n n o o D o a o n o n o D O o o n o a o a ODODOD 

f-» | BIBLIOGRAFIE ¡4 
O • • D O 
• O D o a o n o a o a o a o D o o o D O n o c c a o O O D O P O D O D O D O D 

Au apărut şi se pot comanda dela Librăria die
cezană din Caransebeş : Cărţile de Religiune de Dr. 
P.,Barbu şi Pr. P. Bizerea, întocmite după Programa 
nalitică ministeriala a învăţământului primar sancţionataă 
cu decretul regal Nr. 2244 din 25 Iunie 1925, şi aprobate 
de Consiliul eparhiei ort. române a Caransebeşului cu 
ord. Nr. 4482. din 4 August 1928, — pent ru : 

1. Şcoaleîe de copii mici şi clasa I. a şcolei pri
mare. Preţul Lei 10 

2. Clasa II. şi III. ale şcoalei primare. Preţul Lei 10 
3. Clasa IV. a şcoalei primare. Preţul Lei 10 
4. Clasele V. VI. şi VII. ale şcoalei primare. Preţul 

Lei 15. 
Sub tipar: 
Carte1 de Religiune pentru şcoalele de adulţi şi pentru 

şcoalele de ucenici. 
Cărţi de Religiune pentru licee şi scoale normale, 

întocmite de aceiaşi autori, după nuoa Programă analitică: 
1. Istoria Testamentului Vechiu pentru clasa I. 
2. Istoria Testamentului Nou pentru clasa II. 
3 . Istoria bisericească pentru clasa III. 
4. Istoria bisericii române pentru clasa IV. 
5. Dogmele şi Liturgica bisericii ortodoxe pentru 

clasa V. 
6. Morala creştină şi "Dreptul bisericesc pentru 

clasa VI. 
7. Apologetica creştină ortodoxă pentru clasa VII. 
8. Metodica Religiunii pentru clasa Vil a şcoaielor 

normale. 

No. 4264/1928. Dir. Gen. 

Concurs . 
Din partea Comunităţii de avere a fostului regiment 

confiniar româno-bănăţean No. 13 din Caransebeş se 
publică concurs pentru ocuparea postului vacant de în
grijitor al casei — (palatului) — sale No. 486/7 Piaţa 
General Drăgălina în următoarele condiţiuni. 

îngrijitorul va împlini serviciul său fixat prin ordinea 
de ' casă. 

Retribuţiunile lunare — fără drept ia pensiune — sun t : 
1.) Salar fix lunar 1.200 Lei. 
2.) Locuinţă în natură, lumină şi 24 metri steri 

lemne de foc căraţi în purte. 
Cei ce doresc să ocupe acest serviciu, se vor adresa 

cu cereri pană la 30 Oct. 1928, Direcţiunei generale a 
Com. de avere din Caransebeş. 

Asupra cererilor intrate se va pronunţa Consiliul 
de Administraţie al instituţiunei. 

Postul, după decidere, se ocupă îndată. 
Caransebeş, Ia 19 Octomvrie 1928. 

Comunitatea de Avere Caransebeş. 

Notariatul cercual, Caransebeşul-nou. 
Nr. 7 0 1 / 9 2 8 a d m . 

Publ ica ţ îune . 
In conformi ta te c u ordinul Prefec ture i Nr. 

1 5 9 1 5 din 10 Oct . 1 9 2 8 şi în b a z a hotărârei 
cons i l iu lu i c o m u n a l din C a r a n s e b e ş u l - n o u Nr. 
15 prot. 7 0 1 / 9 2 8 a d m . dreptul de v â n a t al 
c o m u n e i C a r a n s e b e ş u l - n o u s e e s a r e n d e a z ă pe 
durata de 4 (patru) ani c u începere de 1 Ia
nuar ie 1 9 2 8 până la 31 D e c . 1 9 3 1 i n c l u s i v . 

Preţul de str igare 5 3 5 0 Le i . V a d i u 1 0 % . 
L i c i t a ţ i u n e a se v a ţ inea la 1 D e c e m v r i e 1 9 2 8 

la o a i a 9 a. m . la primăria c o m u n e i . 
C o n d i ţ i u n i l e de l icitaţie s e pot v e d e a la 

of ic iul notar ia tu lu i cercua l între oare le o f i c ioase . 
Doritori i de a licita trebue se p o s e d e a u t o 

rizaţ ie spec ia lă . 

C a r a n s e b e ş u l - n o u la 21 Oct . 1 9 2 8 . 

Frum m . p. 
notar 

Publ ica ţ iune . 
Cercul de Recrutare Severin ( L o g o j ) , a d u c e 

la c u n o ş t i n ţ ă tuturor o a m e n i i o r de la vatră, că 
v i z a l ivretelor în aces t a n v a î n c e p e pe z i u a 
de 1 N o e m v i i e 1 9 2 8 şi s e v a face d u p ă i t ine
rarele făcu te de Cerc şi t r imi se f iecărei c o m u n i 
din raza Cercu lu i . 

S e vor prezenta la v i z ă toţi o a m e n i i d in 
rezervă şi mil i ţ i i , de la c o n t i n g e n t u l 1 9 0 1 la 1 9 2 5 
i n c l u s i v , p r e c u m şi d i spensaţ i i ca sus ţ inător i de 
fami l i e şi d i spensaţ i i m e d i c a l din c o n t i n g e n t e l e 
1 9 2 6 ^ — 1 9 0 1 Ţ n c l u s i v . 

T o ţ i o a m e n i i s u n t datori a s e prezenta la 
v i z ă c u l ivretul Md. E . , iar m e s e r i a ş i i s a u lu
crătorii spec ia l i ş t i , v o r prezenta şi brevetu l de 
m a e s t r u s a u carnetul de lucrător în or ig ina l . 

Cei ce n u p o s e d ă l ivretul Md. E . , se vor 
prezenta la v i z ă c u orice act mil i tar, iar n e c l a 
rificaţii vor prezenta actul de naştere şi certifi
catul de ce tă ţen ie . 

Nu se vor prezenta la viză : Scut i ţ i i şi refor
maţ i i care p o s e d ă certif icate de scut ire şi re
formă, p r e c u m -şi acei funcţ ionar i cărora li s ' au 
v i z a t l ivretele M d . E . odată c u v i z a certif icatelor 
M d . D . I. în per ioada 15 Sept . 3 0 Oct . 1 9 2 8 . 

T o ţ i o a m e n i i cari d in forţă m a j o r ă n u se 
v o r putea prezenta la v i z ă c u c o m u n a lor, v o r 
p u t e a să-ş i facă v i z a în tot cursu l lunei. Ianuar ie 
1 9 2 9 la reşedinţa Cercului de Recrutare S e v e r i n 
( B i u r o u l Mobi l i zăre i ) în oraşu l L o g o j . 

Comandantul Cercului dc Recrutare Severin: 

C o l o n e l Brazdă 
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Judecătoria m i x t ă Caransebeş secţia c. f. 

Nr. 2556/1928 c. f. 

Publicaţiune de licitaţie şi eoodijiunile de licitaţie. 

In cauza de executare pornită de urmăritoarea 
Prima Cassă de păstrare din Caransebeş pentru suma 
de lei 84.000 capital şi accesorii, contra urmăritei Elena 
Petru Bugariu născ. Ladariu în urma supraofertei făcută 
de Banca Banatului din Caransebeş, în baza § 27 legea 
XLI. din 1908, Judecătoria, ordonă o nouă licitaţie asupra 
imobilului înscris în c. f. a comunei Glimboca No. prot. 
c. f. 1979 întreg imobilul Poponi ar. cl. II. 2. jug. 1300 
stp. cu preţul de strigare 82.500 lei ; 

Întreg imobilul Poponi 400 stp. cu preţul de strigare 
3.300 lei : 

Pentru încasarea creanţei de 84.000 lei, capital, 
interese de 12% din ziua de 26 Aprilie 1927, spese de 
proces şi de executare fixate la suma de 7.389 lei, precum 
şi pentru încasarea creanţei de 82.700 lei, capital şi acce
sorii a firmei Banca Banatului. 

Pentru ţinerea licitaţiunii se fixează ziua de 17 
Noembrie 1928 ora 9 la casa comunei Glimboca. 

Condiţiunile de licitaţie sunt : 
1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut cu 

preţ mai mic decât cel de strigare. 
2. Supraoferta este obligatoare, chiar dacă supra-

ofertantul nu se prezintă la licitaţie. 
3. Dacă la licitaţie, nu se oferă un preţ mai marc 

decât supraoferta, imobilul va fi declarat cumpărat de 
supraofertant. 

4. Cumpărătorul este obligat sa plătească spesele 
nouei licitatiuni, pe preţul de cumpărare oferit. (§ 27 
XLI 1908). 

5. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze 
la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% din preţul 
de strigare, în numerar sau în efecte de cauţie socotite 
după cursul fixat de § 42 LX 1881, ori să-i predea 
chitanţa de depozitare judecătorească prealabilă a garanţiei 
şi să semneze condiţiunile de licitaţie. (§§ 147. 150. 170. 
legea LX 1881 ; § 21 XLI 1908). 

6. Cel care a oferit pentru imobil un preţ mai urcat 
ca cel de strigare este dator, dacă nimeni nu oferă mai 
mult, să completeze imediat garanţia fixată după procentul 
preţului de strigare până la acelaş procent al preţului 
oferit. Nesatisfăcând acestei îndatoriri, nu se va ţinea 
seamă de oferta sa şi nu mai poate lua parte la licitaţie 
care se va continua fără amânare . 

Caransebeş la 3 Septembrie 1928. 
I. Virâgh. mp. jud. cons. 

pentru conformitate. 

L. Bria p. director c. f. 

Judecătoria mixtă Caransebeş, secţia c. f. 

No. 2439/1928 c. f. 

Publicaţiune de licitaţie şi condiţiile de licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritorul Firma 

Prima Bancă Grănicerească s. a. în Caransebeş contra 
urmăritului Ţigriş Manoilă domiciliat în Beşenova-veche 
la cererea urmăritorului Judecătoria ordonă licitaţiunea 

nouă în baza § 176 din legea LX din 1881, asupra 1/20 
părţi din imobilele înscrise în c. f. a comunei Iaz (din 
circumscripţia Judecătoriei mixte Caransebeş) No. coalei 
c. f. 126 sub No. de ord. A. I. 1-2 No. top. 165 Casa 
No. 76 cu curte în intravilan 164 stp. No. top. 166 
Grădină în intravilan 335 stp. preţui de strigare 7500 lei-

No. de ord. A II. 1-3 No. top. 1175 Grădină în 
Satu Bătrân 1 jug. 880 stp. No. top. 1176 fanaţi în 
Satu Bătrân 904 stp. No. top. 1177 arătură în Satu 
Bătrân 1460 stp. preţul de strigare 3900 lei; 

No. de ord. A III. 1-3 No. top. 1238'fanaţi 
în Satu Bătrân 414 stp. No. top. 1239/1 grădină 
în Satu Bătrân 766 stp. No. top. 1239/4 grădină în 
Satu Bătrân 1 jug. 495 stp. preţul de strigare 2900 le i ; 

No. de ord. A. IV. 1-2 No. top. 1612 fanaţi în 
Traian 2 jug. 656 stp. No. top. 1613 arătură în Traían 
1 jug. 98 stp. preţul de strigare 5300 le i ; 

No. de ord. A. 1. No. top. 939 fanaţi în Ogreş 
650 stp. preţul de strgare 500 lei ; 

A. 2. No. top. 1016 arătură în Satu Bătrân 386 
stp. preţul de strigare 300 le i ; 

A. 3. No. top. 1638/1 arătură în Traian 1 jug. ,997 
stp. preţul de strigare 2000 lei ; 

A. 4. No. top. 1981 fanaţi între Bistre 1 jug . 460 
stp. preţul de strigare 2000 le i ; • 

A. 5. No. top. 1993 arătură între Bistre 1382 s tp . 
preţul de strigare 1400 lei; mai departe 1/8 parte din 
imobilul înscris în coala c. f. No. 128 a comunei Iaz sub : 

No. de ord. A. I. 1-2 sub No. top. 2113 arătură 
între Ierugi 1 jug. 943 stp. No. top. 2114 fanaţi între 
Ierugi 700 stp. preţul de strigare 3100 lei ; 

No. de ord. A. I. No. top. 1448 păşune în Suşara 
1 jug. 215 stp. preţul de strigare 300 le i ; 

A. 2. No. top. 1460 păşune în Suşara 721 s tp . 
preţul de strigare 100 leí ; 

A. 3. No. top. 1638 arătură în Traian 800 s tp . 
preţul de strigare 900 leif» 

Pentru încasarea creanţei de 150,000 lei capital» 
interese de 12% dela 5 Aprilie 1927, taxa cambială 
1/3% spese de proces şi de executare de 26.786 lei, 
fixate până acum, spese de 1910 lei, fiixate acum pentru 
cererea de licitaţiune. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, în ziua 
de 15 Noembrie 1928, ora 9 la casa comunală a 
comunei Iaz. 

In baza § 150 legea LX din 1881, condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum u r m e a z ă : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu preţ mai mic de jumăta te resp. două treimi din preţul 
strigării. (§ 26 XLI. 1908.) 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze 
la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din preţul 
de strigare în numerar sau în efecte de cauţie socotite 
pe cursul fixat în § 42, L X : 1881, ori să predea aceluiaş 
delegat chitanţa de depozitare judecătorească prealabilă 
a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie (§ 147. 
Í50. 170 legea LX din 1881, § 21 XLI 1908). 

Caransebeş, la 18 August 1928. 

N. Postelnicu, mp . jud. şef. pentru conformitate: 

L„ Bria p . dir. c. f. 



Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

Nr. 2566/1928. 

Publicaţîune şi condiţiile de licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritoarea 

Banca Banatului din Caransebeş pentru suma de 93.210 
Lei capital şi accesorii contra urmăritului Hurduzeu Ianăş 
din Bucoşniţa în urma supraofertei făcută de Banca 
Poporală s. p. a. în Caransebeş în baza §. 27 legea XLI 
din 1908, Judecătoria ordonă o nouă licitaţie asupra 
imobilelor înscrise în cf. a comunei Bucoşniţa Nr. coalei 
cf. 171 şi anume: 

Vs parte a imobilului cu Nr. top. 263,264. Casă Nr. 
125de 197 stp. şi Grădină de 897 stp. cu preţ de stri
gare 37.400 Lei. 

Va parte a imobilului cu Nr. top. 751 — 752 Ară
tură şi fânaţ în Luncă de 507 stp. şi 1 jug. 808 stp. 
cu preţ de strigare 9570 Lei. 

Va parte a imobilului cu Nr. top. 462/! Arătură în 
în Şanţi de 600 stp. cu preţ de strigare 2585 Lei. 

V2 parte a imobilului cu Nr. top. 462/ 2 Arătură în 
Şanţi de 1 jug. şi 1000 stp, cu preţ de strigare 5170 Lei. 

Va parte a imobilului cu Nr. top. 685 Fânaţ în 
Luncă î de 583 stp. cu preţ de strigare 2200 Lei. 

Va parte a imobilului cu Nr. top. 690 Arătură în 
Luncă I de 675 stp. cu preţ de strigare 2200 Lei. 

Vs parte a imobilului cu Nr. top. 1785/! Fanaţi în 
Priod la Ghenci 835 stp. cu preţ de strigare 2035 Lei. 

Va parte a imobilului cu Nr. top. 1785/ 2 Fânaţ în 
Priod la Ghenci 1 jug. 1008 stp. cu preţ de strigare 3300 Lei. 

Va parte a imobilului cu Nr. top. 754 Fânaţ în 
Luncă I 401 stp. cu preţ de strigare 1650 Lei pentru 
încasarea creanţei de 93.210 Lei capital, interese 10% 
din ziua de 23 August 1927, spese de proces şi de exe
cutare, fixate la suma de 11452 Lei, precum şi pentru 
încasarea creanţei de 119 Lei capiul şi accesorii a firmei 
Noua Cassâ de Păstrare Caransebeş 5600 Lei capital şi 
ace. a firmei I. Hertschl & Comp. din Sibiu repr. prin 
Dr. 1. Deri adv. în Caransebeş; pentru 29452 Lei capital 
şi ace. a lui Robert Halle din Caransebeş; pentru 8000 
Lei capital şi ace. a Inst. Prima Cassă de Păstrare din 
Caransebeş. Pentru ţinerea licitaţiunei se fixează ziua de 
20 luna Noembrie anul 1928 ora 9 în casa comu
nei Bucoşniţa. Condiţiunile de licitaţie sunt: 

1. Imobilele supuse licitaţiunei nu pot fi vândute 
cu preţ mai mic de cât cel de strigare. 

2. Supraoferta este obligatorie, chiar dacă supra-
ofertantul nu se prezintă la licitaţie. 

3. Dacă la licitaţie, nu se oferă un preţ mai mare 
decât supraoferta imobilul va fi declarat cumpărat de 
supraofertant. 

4. Cumpărătorul este obligat să plătească spesele 
nouei licitaţiuni peste poetul de cumpărare oferit (§ 27 
XLI 1908). 

5. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze 
la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% din preţul 
de strigare, în numerar sau în efecte de cauţie socotite 
după cursul fixat de §. 42. LX. 1881 ori să-i predea 
chitanţă de depositarea judecătorească prealabilă a garan
ţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie (§. 147. 150. 
170. legea LX 1881 §. 21 XLI 1908). 

6. Cel care a oferit pentru imobile un preţ mai 
urcat de cât cel de strigare, este dator dacă nimeni nu 

oferă mai mult, să complecteze imediat garanţia fixată 
după procentul preţului de strigare până la acelaş procent la 
preţului oferit. Nesatisfăcând acestei îndatoriri nu se va 
ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate lua parte la 
licitaţia care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, 3 Sept. 1928. 

I. Virâgh m. p. 
cons. judecător. 

pentru conformitate: 
L. Bria p. dir. cf. 

Aducem la cunoştinţa On. public cetitor, că 

CALENDARUL 
• 

• 

pe anul 

1 9 2 9 
anul al XLI-lea a apărut şi se află 
de vânzare la Librăria noastră Die
cezană pentru preţul de 32 Lei. 
Calendarul Românului este cel 
mai vechi şi mai bine redactat 
calendar din părţile bănăţene, care 
şi de astădată apare cu un bogat 
material literar, ş e m a t i s m u l 
d i e c e z e i noastre, târgurile din 

Bănat şi Ardeal etc. 

Tip. şi Librăria Diecezană din Caransebeş 

• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 
• 
• 

P A G U R I 
• 
• 
• 

A R T I F I C I A L I % 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 

din ceară curată se află permanent în 
depozit şi 'Se pot comanda la 

Fabrica eparhială de lumânări 
de ceară din Caransebeş 

| Comenzile se execută urgent. ( 




